

# 内蒙古畅捷公司 坚守企业初心 为自治区高速公路联网运营工作保驾护航

谈到高速公路，大家都很熟悉，去外地探亲、旅游，选择自驾出行的民众越来越多，为使民众有更好的高速公路出行体验，减少拥堵、节能减排，2019年5月，党中央、国务院统一部署，进一步深化收费公路制度改革，加快取消全国高速公路省界收费站，实现不停车快捷收费，2020年1月1日0时，全国高速公路正式实施“一张网”运营，全面实现省界不停车快捷通行。在内蒙古自治区境内，一家年轻的国有企业，内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司，承担着我区高速公路联网运营工作。

## 内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司

内蒙古畅捷公司是经内蒙古自治区政府批准，于2015年1月22日注册成立的国有企业，隶属于内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队，服务于自治区境内高速公路联网收费系统技术维护、ETC发行应用和多种经营，承担着全区联网收费高速公路数据稽核、视频监控、通行信息的采集和发布，并通过12328、95022和12122客服热线向公众提供业务咨询、投诉处理和紧急救援等服务，先后与40余家大中型企业合作，充分运用物联网、云计算、人工智能、自动控制、移动互联网等现代电子信息技术，共同推出更加符合公众需求的配套服务。2018年畅捷公司荣获“内蒙古和谐劳动关系单位”荣誉称号；被内蒙古公共信用服务中心评为“诚信企业”；2020年荣获“自治区文明单位”荣誉称号；客服话务团体在2019年被自治区总工会授予“内蒙古自治区工人先锋号”荣誉称号；其中更是有三名业务工作突出的在2016年和2018年被交通运输部授予“百佳话务工作者”荣誉称号。目前在职职工195人，平均年龄为32.6岁，公司党支部成立于2016年5月，党员人数30名。

在自治区交通运输厅党组及总队党委的坚强领导下，经过六年的发展变化，畅捷公司始终坚持“以人为本 科学发展 重责厚德 共创多赢”的目标，以提升服务质量为宗旨，本着创新发展、务实求真、追求卓越的原则，全面提升服务质量与水平。目前，内蒙古ETC用户累计突破430万，在全区开通ETC办理网点1806个，已建成ETC停车场40个；通过热线+智能语音客服系统+智能短信平台相结合的方式为公众提供咨询服务，“12122”、“12328”、“95022”客户服务热线累计接听168万通，服务满意率达99%以上；ETC投诉处理方面，累计建立省内投诉5643起，省外投诉43084起；为更好的服务自治区高速公路联网收费事业，初步建成内蒙古自治区智能交通检测实验室；稽核专项工作小组累计稽核收费数据2.3万余条，录入省内黑名单11188台，追缴通行费1300余万元，解除省内黑名单6838台，补缴通行费480余万元。



## 提升ETC服务水平 不断拓展应用领域

为满足不断扩大的用户规模与需求，提升ETC服务水平，本着“数据多跑路，百姓少跑腿”的原则，不断改进ETC业务办理流程，努力实现蒙通卡用户“随时随地掌上办”，“方便快捷网上办”。一是实现足不出户完成ETC申办。广大客车车主可通过“中国ETC服务”（仅针对个人车辆），“ETC助手”微信小程序进行新办，也可继续前往中国银行、农业银行、工商银行、建设银行、邮储银行部分网点进行申办；广大货车车主可通过“内蒙古ETC”支付宝小程序或工商银行、中国银行、建设银行部分网点进行申办；二是完善售后业务办理渠道。蒙通卡用户可通过“内蒙古高速ETC”微信小程序、“畅捷云”APP或办理机构网点进行卡签激活、卡签重写、卡签检测，查询加入状态名单时间及类型、查看2020年1月1日后的通行账单明细及月结账单。同时，针对ETC蒙通卡储值卡用户，可通过蓝牙功能，在“畅捷云”APP完成充值及圈存，无法使用蓝牙功能的，可继续前往办理机构网点进行充值圈存。针对ETC注销、信息变更、挂失/解挂、挂起、更换电子标签等特殊业务，蒙通卡用户仍可继续前往原办理机构网点处理。

## 用青春热情服务广大车主朋友

公司通信客服以“12122”、“12328”、“95022”客户服务热线为依托，为全区联网收费高速公路提供7\*24小时服务模式。目前共设有话务坐席21个，客服人员77名，承担着全区高速公路路径路况查询、道路救援、受理处理投诉、ETC相关业务咨询等用户服务工作。近年来，通信客服始终坚持“以人为本 以客为尊 用心服务 高效管理 争创第一”为目标，致力“让声音传递微笑”，坚持规范管理与真心服务深度融合，抓紧抓实“党建引领智慧客服”，发挥语音智能客服系统、“12122”短信智能平台和微信小程序的积极作用，达到让用户咨询“最多打一次”、线上咨询“最多问一次”，不断使客户服务提质增效，为公司高质量发展贡献了青春和力量，为千家万户带来方便和安全。每逢恶劣天气连袭及节假日话务量激增时，他们总是克服重重困难，圆满地完成了一次又一次艰巨任务，为广大车主朋友们提供了优质、高效、便捷的出行服务。

2020年，新冠肺炎疫情，在春运大潮时，来势汹汹。举国上下，形势严峻。党中央高度重视，习近平总书记亲自指挥，两次主持召开中央政治局常委会议，多次作出重要指示批示。“坚定信心，同舟共济，科学防治，精准施策”是总书记的要求。十六个字，从容不迫，充满力量，整个中华大地打响了抗疫之战！一根木柴燃不旺，众人拾柴火焰高。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，无论是冰天雪地，还是日落星起，畅捷公司通信客服的声音响彻在全区6633公里的高速公路上。疫情就是命令，防控就是责任。除夕夜前，公司迅速成立了疫情防控领导小组，对疫情防控工作进行部署，并发出了《倡议书》。通信客服全体人员纷纷响应，加派工作人员、增设客服席位，不分昼夜，分秒必争，迅速投身到疫情防控工作，全力配合总队和各收费公路经营管理单位做好疏堵保畅，耐心地为广大车主做好路况咨询、政策解读等工作，特别是在2月29日、3月12日和4月2日三个清零工作关键节点，深入开展了“投诉工单清零”和“退费工单清零”行动，处理投诉近1万起，确保了我区高速公路“连心线”的畅通工作，为自治区疫情防控工作贡献了力量。点滴奉献，汇聚成抗击疫情的滚滚洪流。“众志成城、全力以赴、共克时艰，这是党和人民最需要我们的时刻，我们义无反顾！”这是畅捷公司全体干部职工的真诚心声，他们将继续砥砺前行，不忘初心，担当作为，用青春热血书写时代之歌。

## 坚守企业初心 践行社会责任

几年来，畅捷公司先后对玉泉区所属的5个自然村的爱心超市进行了捐助；资助驻地辖区一名单亲家庭的贫困中学生完成学业，计划连续帮扶至大学毕业；与中共呼和浩特市玉泉区委宣传部共同开展文明单位包联共建助力环境卫生综合整治活动；开展文明单位助力脱贫攻坚包联帮扶行动；开展公益组织玉泉行志愿服务活动等等。在抗击新冠肺炎疫情期间，公司党员自愿参与抗“疫”捐款活动，自愿捐款共计3700元；并发动党员和青年职工参加无偿献血活动，为支援保障疫情期间急救用血和正常医疗用血的需求，19名符合献血条件的同志前往内蒙古血液中心，共捐献全血2400毫升。

未来，畅捷公司将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神、十四五发展规划以及全国交通运输工作会议精神，以加快建设交通强国为统领，认真落实全区交通运输工作会议及厅党组和总队党委各项决策部署，统筹推进常态化疫情防控。将畅捷公司打造成自治区交通服务领域领先的、多元化的国有企业，为人民群众的美好生活提供交通服务，为实现中华民族伟大复兴中国梦提供交通支撑。